

我省举行疫情防控工作第九场新闻发布会 宁波以“铁律”严防疫情蔓延

2月4日下午,浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第九场新闻发布会在杭州举行。记者从发布会上了解到,我省第一波疫情已基本释放,第二波输入性疫情风险将会持续增加,宁波将以“铁律”严防疫情蔓延,并制订出台了“十八条意见”,从金融、财税等多方面全力支持中小企业共渡难关。

市政府新闻办举行 第八场疫情防控工作新闻发布会 再次呼吁市民 做好疫情防控工作

2月4日下午4点30分,宁波市政府新闻办举行第八场新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报全市最新疫情情况,并就我市出台中小企业帮扶的相关政策情况作了介绍。

近几天新增报告病例增多 主要是聚集性疫情引起的病例增多

新闻发布会上,宁波市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室副主任,市卫健委党委委员、二级巡视员黄加成通报了目前我市最新疫情。

2020年2月3日0-24时,宁波市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例27例,其中海曙区15例、北仑区3例、鄞州区1例、慈溪市6例、余姚市2例。

截至2020年2月3日24时,全市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例102例,已出院1例。确诊病例中,海曙区43例,江北区4例,镇海区3例,北仑区5例,鄞州区11例,奉化区3例,宁海县8例,象山县2例,余姚市7例,慈溪市13例,高新区1例,东钱湖1例,杭州湾新区1例;出院病例中,余姚市1例。目前,全市共有821名密切接触者正在接受医学观察,已解除隔离105名密切接触者。全市集中隔离医学观察1385人,居家隔离医学观察23659人。

全市现有危重症2例、重症5例,均在省、市定点医院接受隔离治疗。其余均为普通病例,病情稳定。

黄加成介绍,近几天新增报告病例增多,主要是由聚集性疫情引起的病例数增多。

昨日又有3名患者治愈出院 累计有4名患者治愈出院

发布会上,黄加成还通报了一个好消息。经医护人员精心诊治和护理,鄞州人民医院有1例新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者救治情况良好,符合出院标准,已于2月4日上午出院。该患者女性,41岁,鄞州人。1月12日-14日在杭州参加某企业会议,当时有武汉同事参会。之后该患者出现反复咳嗽咳痰,1月21日至当地医院就诊,经专家组会诊后留院观察,1月23日确诊后立即收住鄞州人民医院隔离病房。经持续吸氧,抗病毒治疗及中药、营养支持等,目前各项指标恢复正常,经市级专家组会诊讨论,符合确诊病例解除隔离和出院标准。

2月4日下午,国科大华美医院也有2例确诊患者出院,分别为:患者男,55岁,籍贯宁波;患者女,36岁,籍贯武汉。

加上之前余姚市治愈出院的一名患者,我市已有4名确诊感染了新冠肺炎的患者治愈出院。

对重点人群的密切接触者 隔离期在2周基础上增加一周

黄加成介绍,为打赢疫情防控阻击战,切实保障人民群众身体健康和生命安全,我市在前期第一时间落实“一级响应”,做好“清存量控增量”“五个五”等工作基础上,从2月3日开始采取了更为严格的工作举措。

对重点人群的密切接触者,在原来14天隔离时间的基础上,再延长一周观察期。同时,随着各类人员返程高峰的到来,扩大了医学观察的对象范围,从原来的密切接触者,扩大到只要是接触过湖北等省内外疫情较重地区的“三返”人员,都一律实行医学观察。

严格落实集中硬隔离和居家医学观察硬管控。各区县(市)已相继发布了最严“禁令”,市疫情防控工作领导小组也将进一步强化具体防控措施,以“铁律”严防疫情蔓延。

黄加成再次呼吁广大市民,要积极主动配合做好相关疫情防控工作;新型冠状病毒的主要传播途径是经呼吸道飞沫传播,亦可通过接触被病毒污染的物品传播,最新研究表明还有可能通过粪口传播,所以要加强自我保护,少出门、不聚集、勤洗手、讲卫生;如有发热、咳嗽咳痰、胸闷气急等症状,应及时到医疗机构发热门诊就诊,不建议自行服用退烧药物。 记者 孙美星

我省第一波疫情已基本释放

省卫健委副主任孙黎明在发布会上介绍,从总体疫情情况报告来分析,以春节前返浙、来浙人员为主引发的第一波疫情已基本释放,随着“三返”人员回流高峰到来,第二波输入性疫情的风险将会持续增加。

孙黎明说,输入性病例及其带来的本地传播,使我省每天新增病例数仍保持在一定水平,局部地区短期内仍有可能出现病例数较快增

长。第二波输入性疫情与本地传播疫情叠加,也有可能形成新的疫情高峰。

孙黎明表示,我省疫情发展仍存在不确定性。目前疫情防控处于关键阶段、攻坚时期,各地在未来5-7天内要把各项防控工作落实再落实,特别是要继续采取严格措施控制本地传播,切实落实好“三返”人员的精准有效管控,尽最大努力防止新的疫情输入。

据介绍,我省通过集中病例和集中医务力量进一步加大对患者医疗救治力度。目前,我省病人收治定点医院已从73家集中到30余家,又增加了温州医科大学附属第一医院、第二医院作为省级定点医院,浙江大学附属儿童医院为儿童危重症省级定点医院。此外,目前全省有4000余名医务人员在隔离病区工作,有10000余名医务人员在发热门诊工作。

宁波以“铁律”严防疫情蔓延

宁波市副市长许亚南在回答记者提问表示,我市2月4日新增确诊病例较多主要有三个原因:一是由聚集性疫情引起的病例增多;二是我市群防群控、联防联控的力度不断增大,群众出现状况主动就诊越来越及时;三是病例确诊程序简化,检测速度加快。

许亚南表示,我市从2月3日开始采取了更为严格的工作举措。

一是对重点人群的密切

接触者,在原来14天隔离时间的基础上,再延长一周观察期。同时,医学观察的对象范围从原来的密切接触者,扩大到只要是接触过湖北等省内外疫情较重地区的“三返”人员。

二是严格落实集中硬隔离和居家医学观察硬管控措施。各区县(市)已相继发布了最严“禁令”,市疫情防控工作领导小组也发布了“十二条”防控措施,以“铁律”严防疫情蔓延。

三是积极回应群众对疫情人员分布情况的关切,全市10个区县(市)全部发布了确诊病例的居住小区及其接触史,动员群众加强自我防控和相互监督。

许亚南介绍,我市还全力做好医疗防护物资的保障供应工作,重点保障医护人员和防控一线工作人员的需求。同时,还多措并举筹集口罩100万只,正在分期分批供应给全市居民。

记者 房伟

惠及中小企业27万余户 我市出台帮扶中小企业18条政策意见

昨天,宁波市副市长许亚南,宁波市发改委党组成员、副主任鲍正操分别在浙江省疫情防控工作第九场新闻发布会和宁波市第八场疫情防控工作新闻发布会上,介绍了我市出台的《关于打赢疫情防控阻击战帮扶中小企业共渡难关的十八条政策意见》,意见覆盖了社保、金融、财税、外贸、房租等方面,18条政策意见共涉及中小企业27万余户。

社保方面:主要有临时性下浮社会保险费率,下浮标准相当于企业应缴纳社会保险费单位缴费部分的2个月额度。对近3年新上规模中小企业临时性下浮基本养老保险、基本医疗保险1个月单位缴费比例。对受疫情影响面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,返还一定额度的上年度企业缴纳部分社会保险费。其中临时性下浮社会保险费率在全国率先出台。

金融方面:主要包括鼓

励市内银行法人机构按照总规模100亿元额度,为受疫情影响较大的小微企业贷款减免3个月利息,每户最高可享受100万元贷款,免3个月利息的优惠。三家政策性银行在甬分支机构落实首批50亿元规模的紧急融资额度。市级政府性融资担保公司全额免除受疫情影响严重的中小企业和“三农”主体担保费,对其他中小企业和“三农”主体减半收取担保费,市级政府性融资担保公司免收区县(市)合作担保公司再担保费,惠及2994户。减免小微企业2020年度宁波股权交易中心挂牌服务、托管登记服务、开户服务和交易过户等费用。加强创业担保贷款支持。降低企业保险费用。其中,市内银行法人机构在全国率先实施贴息优惠,惠及上万家中小企业。

财税方面:主要涉及对现定额超过起征点的定期定额纳税人调减税收定额。允许企业延期交纳税款。对

2020年我市疫情防控重点保障企业新增贷款按人民银行再贷款利率的50%给予财政贴息,贴息期限不超过1年。加快出口退税进度。加强重点企业财政补助。

外贸方面:包括对我市因疫情被迫放弃参展的外贸企业给予展位费补助。提高市本级对出运前保险保费扶持比例提高到50%,加快信保理赔进度,信用保险机构的定损核赔时间缩短到2个月以内。加大外贸企业涉外法律援助力度。

房租减免方面:对承租国有资产类经营用房的小微企业,免收2个月房租。对在疫情期间为承租的中小企业减免租金的小微园、创业园、孵化器、创业基地等各类载体,在市里创新平台评选、文创园区扶持、园区支持等相关政策方面予以优先考虑。同时,也积极鼓励民营业主主动减轻小微企业房租负担,共渡时艰。

记者 孙美星 房伟